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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة 1مناهج البحث العلمي 

 2. رقم المادة 3034901

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 0،  3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 0،  3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ 

 5. البرنامجاسم  دكتوراهال

 6. رقم البرنامج 

كلية الأمير الحسين بن عبدالله الثاني للعلوم السياسية و الدراسات 
 الدولية 

 

 7. المركز /الكلية

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية

 9. مستوى المادة دكتوراهال

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2025الثاني 

 11. للبرنامجالدرجة العلمية  

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة 

 13. لغة التعلّم العربية

 14. التعلّمنوع  بعد إلكتروني كامل عن ☐مدمج               ☐وجاهي             ☐ 

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 المادة الدراسيةتاريخ استحداث مخطط  2025 -1 – 7

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 
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 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 

m.khraisha@ju.edu.jo 

 

 . مدرسو المادة19

 .التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة 

 

 

 وصف المادة20. 

لرئيسية لدراسة العلوم ايعتبر البحث العلمي المنظُم والمنضبط والمستند إلى المنهجية العلمية،  من أهم  المهارات  والمخرجات 

م السياسية وفروعه السياسية، والتي إن توفرت لدى طالب العلوم السياسية، ستمكنه من سبر أغوار البحث العلمي في حقل العلو

 ته.  إلى نتائج علمية لدارسول والوصحليل ودراسة الظواهر السياسية بطريقة منهجية، المختلفة،  وخوض غِمار ت

 

والنظرية السياسية في  يةالمنهجالعلمية لدراسة العلوم السياسية و المشكلات  المنهجيةتتناول هذه المادة الموضوعات السياسية في 

ى الموضوعات التالية : التحليل الجزئي والكلي في العلوم السياسية من خلال الجمع بين أساليب التحليل الكيفي والكمي وتركز عل

علوم الاجتماعية تصميم البحث العلمي وأدوات وتقنيات جمع المعلومات وأخلاقيات البحث العلمي ومنطق و فلسفة البحث في ال

طلبة بمناهج البحث يم واختيار العينات وقياس المتغيرات وكتابه التقارير ومشاريع البحث العلمي، و تسعى إلى تعريف الوتصم

 العلمي ومساعدتهم في التفكير والبحث في حقل العلوم السياسة بطريقة علمية

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODمصفوفة ربط نتاجات تعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge (A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency (C) 
يتعرف الطالب على  .1

مصادر التعليم والتعلم 

والبحث العلمي وطرق 

الحصول عليها 

 واستخدامها.

 

☒ ☐ ☐ 

يفسر الطالب القضايا  .2

المتعلقة بالعلاقات الدولية 

 والعلوم السياسية منطقيا. 

 

☐ ☒ ☐ 

يعي الطالب ويظهر  .3

القدرات والمهارات 

والمعتقدات و التحيزات و 

الدوافع والعواطف التي 

☐ ☐ ☒ 
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يمكن أن تعزز او تحد من 

 شخصيته.

 

 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف 

 

ة بحسب مصفوفة لم الآتيعلى أن يحقق نتاجات التعنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

رقم نتاج 

 التعلم

CLO 

number (s) 

 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies تذكر 

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

1.  

التعريف 

بالعلم 

والمعرفة 

والنظرية 

السياسية 

والاتجاهات 

المتعددة فيها، 

وانعكاس ذلك 

على فلسفة 

البحث العلمي 

 . 

 

 

تطوير قدرات 

ومهارات 

الطلاب علمياً 

من كتابة 

البحوث 

السياسية 

العلمية، 

وتأهيلهم لكتابة 

الرسائل 

الأكاديمية، 

وذلك بتعليمهم 

بالخطوات 

العلمية لكتابة 

البحث العلمي 

في العلوم 

   السياسية.  

 

القدرة على كتابة    

الرسائل الأكاديمية، 

حيث يستند الطلاب 

على هذه الخبرة المميزة 

النظرية والعلمية خلال 

 المساق.  

 

2.  
  

     

 

 للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 نتاجات التعلم المستهدفة للبرنامج

 المعرفة : 

 

  الطالب على مصادر التعليم والتعلم والبحث العلمي وطرق الحصول عليها واستخدامها.يتعرف 

 

 .يميز الطالب أهمية المعرفة في حقول العلوم السياسية وميادينه المختلفة 

 

 . يصوغ الطالب المفاهيم و المصطلحات الأساسية 
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 . محاضرات تتعلق بالشورى والديمقراطية والمساواة والعدالة 

 

 هارات : الم

 

  .يفسر الطالب القضايا المتعلقة بالعلاقات الدولية والعلوم السياسية منطقيا 

 

 .تطوير المهارات والبيئة التعليمية لدى الطالب 

 

 . ينفذ الطالب كيفية العمل بفاعلية ضمن فريق سواء كان قائدا أو عضوا 

 

 .يعلم الطالب كيفية نقل المعلومات والحوار والمناقشة 

 

 .يطبق الطالب ما تعلمه في ميادين وحقوق سياسية مختلفة 

 

 الكفايات :

 

 ز او تحد من يعي الطالب ويظهر القدرات والمهارات والمعتقدات و التحيزات و الدوافع والعواطف التي يمكن أن تعز

 شخصيته.

 

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 
CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Descriptors** 

A B C 
التعريف بالعلم والمعرفة  .1

والنظرية السياسية 

والاتجاهات المتعددة 

فيها، وانعكاس ذلك على 

 فلسفة البحث العلمي . 

 

         *   

تطوير قدرات ومهارات  .2

الطلاب علمياً من كتابة 

البحوث السياسية 

العلمية، وتأهيلهم لكتابة 

          *  
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الرسائل الأكاديمية، 

وذلك بتعليمهم 

بالخطوات العلمية لكتابة 

البحث العلمي في العلوم 

   السياسية.  

 
القدرة على كتابة  .3

الرسائل الأكاديمية، 

حيث يستند الطلاب على 

هذه الخبرة المميزة 

النظرية والعلمية خلال 

 المساق.  

 

           * 

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

 .(21بند )وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في ال اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها. 24

 الموضوع الأسبوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

 بالموضوع

نوع التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن/غير 

 متزامن

أساليب 

 التقييم
 المصادر/المراجع

1.  

التعريف بمناهج 

البحث العلمي في 

العلوم السياسية 

 توطئة ومقدمة:

العلوم الطبيعية في 

مقابل العلوم 

الاجتماعية، تطور 

المعرفة السياسية 

ومصادرها 

الرئيسية  الفرق بين 

 العلم والمعرفة

الفرق بين المنهج 

العلمي والمعرفة 

الانطباعية في 

 العلوم السياسية

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

   

2.  

ماذا يعني البحث 

العلمي، وما هي 

فلسفة البحوث 

 -النوعية والكمية 

الامبريقية، 

وتصميم الخطة 

البحثية وأسسها 

الرئيسية، تحليل 

الدراسات 

السابقة 

Literature  

Review اختيار  

المشكلة البحثية 

وصياغتها وتحويلها 

إلي أسئلة رئيسية 

وفرعية  والتعريف 

بمفهوم أهمية العلمية 

 والعملية للدراسة

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

مذكورة في قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

3.  

الفرضيات 

والتعريفات النظرية و 

الإجرائية ومهارة 

اختيار المناهج 

والأدوات البحثية 

المناسبة، وتقسيم 

الدراسة وكتابة 

 الهوامش والمراجع

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

مذكورة في قائمة 

المصادر و 

 المراجع.
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4.  

البحث في مناهج 

السياسة المقارنة، 

نماذج رئيسية ) 

المؤسسية  -المؤسسية

الجديدة، النخبة، 

الطبقة، الجماعة، 

النظمية،  -النسقية 

الوظيفية،  -البنيوية

 الاتصال (

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

مذكورة في 

قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

5.  

مناهج البحث في 

السياسة المقارنة، 

المناهج الجديدة؛ 

المجتمع،  -الدولة

الكوروبوراتية، 

 التبعية، نظرية اللعبة

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

مذكورة في 

قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

6.  

مناهج البحث في 

العلاقات الدولية 

والسياسة الخارجية، 

المدرسة الواقعية، 

الواقعية الجديدة، 

الواقعية البنيوية، 

صنع القرار، تحليل 

السياسة الخارجية، 

 الليبرالية

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

مذكورة في 

قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

7.  

مناهج البحث 

في الفكر 

والنظرية 

السياسية؛ 

مناهج 

تحليل 

الخطاب 

السياسي، 

فيركلاف، 

فوكو، 

ومحمد 

عابد 

الجابري، 

وحامد 

 ربيع

 

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

الأبحاث 

 المطلوبة.

 

مذكورة في 

قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

مراجعة قبل منتصف   .8

 الفصل

 
    مدمج 

مذكورة في 

قائمة 
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

التعر %30 الامتحان الأول )المنتصف(

يف 

بالعلم 

والم

عر

فة 

والن

ظر

ية 

السي

اسية 

     

المصادر و 

 المراجع.

صف تنمامتحان   .9

 الفصل تقديرًا 

 
     مدمج 

أدوات جمع   .10

 البيانات:

جمع  -

المعلومات 

والمصادر 

الأولية 

 والثانوية

 الاستبيانات -

المقابلات 

 الشخصية

   مدمج 

تحضير 

الموضوع 

 ،

والمشاركة 

البناءة أثناء 

المحاضرة، 

تسليم 

 الأبحاث

 المطلوبة.

 

مذكورة في 

قائمة 

المصادر و 

 المراجع.

أعمال السنة ومناقشة   .11

 المشروعات الطلابية

 
  أعمال السنة   مدمج 

تسليم وعرض   .12

 النموذج البحثي

 
  أعمال السنة   مدمج 

مراجعة قبل الامتحان   .13

 النهائي

 
     مدمج 

الامتحان النهائي   .14

بحسب التقويم 

 الجامعي

 

     مدمج 

15.         
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والا

تجاه

ات 

المت

عددة 

فيها، 

وانع

كاس 

ذلك 

على 

فلسفة 

البح

ث 

العلم

 ي . 

 

       %40 الامتحان النهائي

   **أعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لأ
 ا
ت

ما
يي
تق

 

       %10 المشاريع/ التقارير

        البحوث/ أوراق العمل

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

20%       

        المناظرةالمناقشة، 

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

       

       %100 %(100المجموع الكلي )

  )ju.edu.jo(والتعليمات :: الجامعة الأردنيةالقوانين والأنظمة * حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات والعلامات لدرجة البكالوريوس.حسب ** 

 

 

 

 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
 الكلي

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 20%  4 40%    1 1 1  1 

2           

3           

4           

5           

 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 المحدد وتسليم الواجبات في الوقتالغياب عن الامتحانات  -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ
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 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب
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